
PROJEKTFINANS
NYHETSBREV 5 2006

Innehåll

· Stöd till samarbeten 
mellan svenska och norska 
företag för att stärka 
konkurrenskraft

· Stöd till åtgärder mot 
utsläpp i eller ofrivillig 
förorening av marina miljöer

· Finansiering till marknads-
nära teknikutveckling

· Fortfarande möjligt att 
söka stöd till kompetens-
utveckling

· Stöd till energiprojekt från 
Energimyndigheten

Nu finns det möjlighet att söka stöd för svenska och

norska små och medelstora företag (SME:s) att stärka

sin konkurrenskraft. 50 MSEK kommer att fördelas

under fem år.

Inriktning

Medel ska främst beviljas till kompetensutveckling

som främjar innovationsförmåga och kommersiali-

sering av varor och tjänster samt till utveckling av

nya varor och tjänster och FoU-insatser. Projekt som

utvecklar nätverk som främjar den internationella

konkurrenskraften är också prioriterade. En del av de

årliga programmedlen ska gå till projekt i gränsregi-

onerna, särskilt i områden med svag företagstillväxt.

Projektansökningar som kan visa på ett väl utvecklat

samarbete mellan företagen samt mellan företagen

och andra aktörer kommer att prioriteras.Vidare

uppmuntras projekt som är väl förankrade på lokal

och regional nivå och hos eventuella medfinansiärer

liksom projekt som kan påvisa långsiktighet.

Ansökan 

Programmet är öppet för SME:s (företag med upp

till 250 anställda) i Sverige och Norge som samar-

betar och söker finansiering gemensamt. Inbjudan

görs inom ramen för programmet Svensk-norskt

näringslivssamarbete som är ett samarbete mellan

Nutek och Innovasjon Norge. Svenska projektägare

ska ansöka till Nutek, norska projektägare ska ansöka

till Innovasjon Norge.Ansökan för denna ansök-

ningsomgång ska vara Nutek tillhanda senast den

25 oktober 2006.

Finansiering

50 MSEK kommer att fördelas under fem år.

Programmet finansierar högst 50 procent av ett

projekts totala kostnader. Eget arbete kan räknas som

motfinansiering. Programmet omfattas av EU:s

statstödsregler om försumbara stöd. Detta innebär

att företag som beviljas medel under en treårsperiod

får ta emot maximalt 100 000 EURO i stöd som

omfattas av dessa regler.

Stöd till samarbeten mellan svenska och norska 
företag för att stärka konkurrenskraft



Även om miljöprogrammet LIFE är EU-kom-

missionens huvudsakliga instrument för att

finansiera demonstrationsprojekt på miljöområdet

så finansierar EU-kommissionen även andra

åtgärder inom miljöområdet. Ett exempel är

denna utlysning för att skydda marina miljöer.

Inriktning 

EU-kommissionen kommer att finansiera tre

olika typer av åtgärder; pilotprojekt, workshops

och kurser där pilotprojekt vanligtvis är den mest

intressanta åtgärden för företag. Programmet är

öppet för projektförslag inom sju områden:

- Åtgärder vid och mot kemiska utsläpp

- Insamling av tung olja 

- Övervakning av marina föroreningar via satellit

och annan övervakning från luften

- Global utvärdering av miljökonsekvenser av 

olyckor de fem senaste åren samt framsteg i 

skadeanalys

- Utvärdering av staters agerande vid europeiska 

miljöolyckor

- Frivilligorganisationers och frivilligas roll vid 

marina olyckor

- Skadeståndhantering vid marina olyckor

Sökande

Programmet är öppet för alla typer av privata

företag och offentliga aktörer inom EU.Ansökan

ska ske i samarbete mellan flera olika deltagare

från olika medlemsländer.

Finansiering

Sammanlagt kommer projekt att beviljas 4,2 mil-

joner EURO. För pilotprojekt kan EU-kommis-

sionen finansiera kostnader med upp till 50%,

dock maximalt maximalt 150 000 EURO.

Workshops och kurser kan finansieras med upp

till 75 000 EURO dock maximalt 75% av kost-

naderna.

Ansökan

Ansökan ska vara EU-kommissionen tillhanda

senast den 6 juli 2006.
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Stöd till åtgärder mot utsläpp i eller ofrivillig förorening av marina miljöer

Finansiering till marknadsnära teknikutveckling

Ska ni samarbeta med ett europeiskt företag i ett

teknikutvecklingsprojekt? Då kan ni söka finan-

siering från EUREKA.

Bakgrund

EUREKA är en europeisk organisation som har

skapats för att främja samarbete mellan företag

och forskare i Europa när det gäller marknads-

nära teknikutveckling. Målet är att stärka den

europeiska industrins konkurrenskraft på världs-

marknaden. Deltagarna i projekten äger själva

sina resultat. EUREKA - statusen i sig ger 

projekten ökat genomslag på marknaden och

kan underlätta finansieringen.

Kriterier för deltagande 

Ett EUREKA-projekt måste ha ett civilt syfte

och innefatta teknikutvecklingssamarbete av

något slag - områden är ej begränsade. Projektet

måste omfatta minst två deltagare från minst två

EUREKA - länder (EU-länder, EU-kommis-

sionen, Kroatien, Norge, Rumänien, Ryssland,

Schweiz,Turkiet). Deltagarna måste ha tillräcklig

teknisk, kommersiell och administrativ kompe-

tens för att kunna driva ett projekt.

Finansiering 

Finansieringen i EUREKA-projekt är nationell.

Det innebär att det trots att EUREKA är ett

Europeiskt program gäller olika villkor och

bidragsnivåer i olika länder. Svenska partners

kan beviljas följande:

Resebidrag med max 25 000 SEK kan beviljas

i syfte att underlätta besökandet av tilltänkta

partners i Europa för projektdiskussioner.

Projektstöd kan beviljas med 30% av 

egen uppskattad projektkostnad,

normalt max 5 MSEK för en 

projekttid på 2-3 år.

Ansökan

I Sverige är Verket för Innovationssystem,

Vinnova, nationell ansvarig myndighet och

ansökan kan göras fortlöpande till EUREKA-

kontoret på Vinnova.Vinnova gör en enskild

bedömning av varje projekt för slutgiltigt

besked om möjliga nivåer för finansiering.

Deltagande parter söker till respektive land och

får om projektet godkänns nationell finansiering.

Utvärdering av ansökningar sker fyra gånger

per år.
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Fortfarande möjligt att söka stöd till kompetensutveckling

Ska ni genomföra kompetensutvecklingsinsatser

på ert företag? För de företag som har genom-

fört kompetensutvecklingsanalyser går det fort-

farande att söka medel från svenska ESF-rådet.

ESF-råden prioriterar olika

Som vi tidigare skrivit om administrerar ESF-

råden ansökningar och projekt för kompetensut-

vecklingsanalyser och kompetensutveckling i s.k.

Mål 3-projekt. Det finns 22- ESF-råd runt om

i landet som är ansvariga för olika regioner.

Av den nuvarande projektperioden 2000-2006

återstår nu ett drygt halvår och av tillgängliga

medel på drygt sju miljarder kronor är för när-

varande (maj 2006) cirka 90 procent intecknade.

Kvarstående medel varierar dels inom olika

insatsområden/åtgärder, dels mellan ESF-rådets

regioner i landet. När det gäller utlysning av

projektmedel till företag och arbetsplatser inom

offentlig sektor för kompetensutvecklingsana-

lyser så sker för närvarande inga utlysningar.

Projektmedel till kompetensutveckling i företag

och inom offentlig sektor utlyses fortfarande i

flertalet regioner. Inom vissa regioner är medels-

utrymmet mycket begränsat och ESF-rådet

måste därför prioritera.

Pengar finns kvar

För de företag som inte har genomfört kompe-

tensutvecklingsanalyser och vill göra detta eller

vill genomföra kompetensutvecklingsinsatser

fr.o.m. 2007 och framåt kommer det med största

sannolikhet att finnas möjlighet för detta. För

närvarande pågår diskussioner om hur stöd inom

strukturfonderna, som omfattar mål 3, kommer

att utformas för den kommande budgetperioden

2007-2013.

Stöd till energiprojekt från Energimyndigheten

Har ert företag planer på ett FoU-, pilot- eller

demonstrationsprojekt inriktat på innovativ

energi? Då kan ni söka finansiering från energi-

myndigheten (STEM).

Statens Energimyndighet 

Statens Energimyndighet (STEM) arbetar för

att uppnå ett långsiktigt ekologiskt och ekono-

miskt hållbart energisystem i Sverige. STEM

medverkar vidare i internationellt forsknings-

samarbete om exempelvis ökad användning av

förnybara energikällor samt utveckling av nya

tekniker och system för energiförsörjning. STEM

ger också finansiellt stöd vid ansökningar till

EU:s olika energiprogram.

Kriterier för deltagande 

STEM finansierar stöd till forskning, utveckling

och demonstrationsverksamhet som stämmer

överens med intentionerna i det energipolitiska

programmet. Programbunden forsknings- och

utvecklingsverksamhet följer särskilda regler

som är unika för varje program. Stöd delas ut

löpande under året till enskilda projekt. STEM

finansierar inte investeringar i existerande teknik.

Sökande kan exempelvis vara företag, universitet

och högskolor.

Pilot och demonstrationsprojekt 

Stöd kan lämnas till pilot- och demonstrationsan-

läggningar där ny teknik prövas. För finansiering

av demonstrationsprojekt krävs att den avsedda

tekniken inte testats tidigare i Sverige, att tek-

niken är bättre ur miljösynpunkt än existerande

teknik, samt att investeringen innebär en viss risk.

Projektet ska ej ha påbörjats innan ansökan

lämnas in.

Ansökan 

För pilot och demonstrationsprojekt skickas

ansökningar in löpande.Ansökan skall inlämnas

innan kostnaderna upparbetas och ansökan sker

på blanketter som är avsedda för ändamålet.

Ansökningar behandlas löpande och utvärder-

ingstid är normalt 2-4 månader. STEM finan-

sierar generellt projekt som har en totalbudget

som överskrider 250 000 SEK. Kostnader är

stödberättigade fr.o.m. dagen för ett positivt

beslut. Bidragsnivåer varierar beroende på

aktör/storlek på företag som söker samt till-

gängliga medel för området.Vi rekommenderar

att ni kontaktar STEM innan en ansökan

påbörjas.
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Om GIA Sweden AB

Offentliga aktörer i såväl EU som Sverige och andra länder erbjuder miljarder i form av bidrag och andra typer av

offentlig finansiering. Det innebär förmånliga möjligheter att finansiera de flesta typer av projekt och investeringar.

GIA Sweden AB har lång erfarenhet av att assistera företag, forskningsaktörer, universitet, myndigheter, kommuner

och landsting med EU-stöd och annan offentlig finansiering.Vi vägleder till de rätta programmen, assisterar i fram-

tagandet av ansökningar och bistår med projektadministration. GIA Sweden AB arrangerar även utbildningar och

bistår myndigheter i utformning, administration och utvärdering av offentliga stödprogram.

Besök även vår hemsida: www.giasweden.com

Ernst & Young Global Incentives Advisor

GIA Sweden AB samarbetar med Ernst & Youngs globala nätverk av 500 experter inom offentlig finansiering.

Härigenom kan vi bistå företag och organisationer med kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av 

professionella ansökningar i mer än 30 länder.

Nyhetsbrevet Projektfinans

Nyhetsbrevet utges tio gånger om året till de kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning i offentlig

finansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta finansieringsmöjligheter från såväl EU som

svenska och nordiska myndigheter. Uppgifterna i detta nyhetsbrev har noggrant kontrollerats, men bör inte användas

som slutgiltigt råd i enskilda konsultationer.

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors 08-440 93 31


